

剑指通胀 新加坡意外收紧货币政策

此举引发外汇市场剧烈震荡,昨日美元指数跌破77,亚欧货币飙升

证券时报记者 吴家明

本报讯 尽管亚洲多国纷纷行动试图阻挡热钱的大规模流入,但亚洲货币依然面临空前的升值压力。与美联储可能采取新一轮量化宽松政策相反,为遏制通胀,新加坡金管局昨日意外宣布收紧货币政策。

新加坡经济惊现逆转

新加坡贸易与工业部昨日公布,新加坡第三季度GDP出现大逆转,环比下滑19.8%,跌幅高于分析师预期的17.5%,而第二季度该国GDP环比增长27.3%。

不过,新加坡第三季度GDP同比依然实现10.3%的增长。新加坡贸易与工业部表示,今年新加坡经济仍有望实现全年GDP增长13%至15%的目标。随后,新加坡金管局宣布进一步收紧货币政策,即在一段时间内维持新元温和且逐步升值的政策,并小幅扩大新元汇率政策区间。

瑞信南亚经济部门主管万德斯福德表示,此举表明当局更为担心通胀上行的风险,而不是汇率波动。有分析人士表示,新加坡政府依然看好该国经济前景,但新加坡金管局让新元升值旨在控制通胀压力,可能给不希望本币过快升值的亚洲其他国家央行带来压力。

新加坡宣布收紧货币政策的消息公布后,美元兑新元迅速跌破1.3000大关,并一度触及历史新低。美元汇率全线受压,美元指数跌破77

昨日主要货币兑美元创阶段新高	
澳元/美元 1:0.9993	创历史新高
欧元/美元 1:1.4119	创9个月新高
韩元/美元 11104:1	创5个月新高
新加坡元/美元 1.2950:1	创历史新高
日元/美元 80.89:1	创15年新高
英镑/美元 1:1.6065	创8个月新高

水平,并创下近9个月以来的新低。有市场人士预计,新加坡当局的举措加剧了美元的疲弱势头,美元指数将迅速跌破76大关。

亚币升值势头强劲

美元兑新元的急剧下跌在外汇市场引发明显的效应。在昨日的亚洲交易时段,美元兑日元一度跌破81的水平,再创近15年以来的新低,美元兑泰铢也跌至13年以来的新低。而澳元兑美元汇率则再创新高,一度达到1澳元兑换0.9974美元。有分析人士认为,一旦澳元兑美元汇率达到1比1,澳大利亚央行将被迫进行干预,以制止澳元过快升值。

有分析人士表示,如果美国和日本继续刺激经济,势必会加剧热钱流窜的情况,从而促使新兴国家尤其是亚洲各国央行加强干预汇市的力度,引发汇市进一步动荡。除了亚币,昨日欧元兑美元一度突破1.4100水平,创下近9个月以来的新高,瑞郎兑美元也触及历史新高。

市场或陷入恶性循环

昨日,亚太地区股市普遍上涨,MSCI亚太指数上涨1.9%,创下近4个月以来的最大单日涨幅,该指数也创下自2008年7月以来的新高。日经225指数上涨1.9%,报收9583.51点。中国香港恒生指数上涨1.68%,报收23852.17点,再创近28个月以来的新高。苏格兰皇家银行表示,随着发达国家纷纷放宽货币政策,流动性高涨将会继续推高亚洲股市。

国际油价和金价也强势上扬,其中金价一度接近每盎司1390美元的历史新高。不过,有分析人士表示,在美元贬值的预期下,许多亚洲国家的货币明显升值,加上大宗商品价格飙升带来的输入型通胀,给亚洲乃至新兴经济体的经济带来更多不确定性。全球市场似乎进入了恶性循环,亚洲各国央行也将陷入两难境地。



俄罗斯国际储备超5000亿美元

俄央行扩大卢布汇率浮动范围

证券时报记者 杨晨

本报讯 俄罗斯央行周四在一份声明中表示,上周俄罗斯国际储备增加67亿美元回升至5011亿美元,创下两年来新高。这是该国国际储备自2008年10月中旬以来第一次超过5000亿美元大关。分析人士认为,俄罗斯国际储备大幅增加只是由于欧元走强,如果欧元下跌,俄罗斯国际储备很快会缩水到5000亿美元水平以下。

俄罗斯国际储备包括外汇储备、黄金储备以及在国际货币基金组织的储备头寸和特别提款权。俄罗斯国际储备仅次于中国和日本。

受国际金融危机和油价暴跌的冲击,俄罗斯动用国际储备维持卢布汇率和资本市场稳定,俄罗斯国际储备从2008年8月初峰值的5981亿美元缩减至2009年3月的3761亿美元,创下2008年1月以来最低。

此外,为了维持卢布汇率和资本市场稳定,俄罗斯中央银行

13日晚间通过其网站宣布,自当日起正式将卢布对一篮子货币(美元加欧元)汇率的每日自由浮动区间从原来的3卢布扩大到4卢布。央行同时宣布取消卢布对一篮子货币汇率的极限区间限制。俄央行在公告中表示,取消卢布汇率的极限区间限制是为了落实反危机汇率工具逐步淡出的政策。分析人士认为,俄罗斯放宽卢布的浮动汇率幅度,是向自由浮动汇率迈出审慎一步。

韩国央行连续三个月维持基准利率不变

证券时报记者 吴家明

本报讯 昨日,韩国央行宣布将基准利率保持在目前的2.25%不变。至此,韩国央行已经连续三个月维持基准利率不变。

市场人士此前普遍预计,韩国央行将在此次金融货币委员会例会后宣布加息。但韩国央行表示,美欧日等国家纷纷维持或者下调

利率以刺激经济,加上韩元近期大幅升值,汇率动荡已成为全球经济的潜在威胁,为此韩国央行作出了维持基准利率不变的决定。

有分析人士则表示,尽管韩国央行行长金仲秀多次强调要稳定物价并恢复利率正常化,但在美日宽松政策的背景下,韩国央行选择加息将使其与其他国家的利率差距拉大,推动更多热钱流

入韩国,导致韩国出口竞争力下降,最终影响到经济增长。此外,韩国央行可能将把加息延后到明年年初。

二十国集团财政部长与中央银行行长会议将于本月22日至23日在韩国庆州举行,此次会议内容将涉及世界经济、建立可持续发展平衡增长的框架等。另外,与会者还可能讨论汇率问题。

匈牙利将征危机税

据新华社电

匈牙利总理欧尔班13日说,政府将征收危机税,征收对象是电信部门、能源部门和商业连锁店。

欧尔班在参加布达佩斯一个基金会举办的活动时发表讲话说,危机税将从今年开始征收,连续征收3年。电信部门、能源部门和商业连锁店每年支付的危机税分别为610亿福林(1美元兑换195.49福林)、700亿福林和300亿福林。

欧尔班说,每个人都应该按比例承担一部分公共负担,这是

公正的,不会给匈牙利经济造成损害。他还说,鉴于匈牙利处于困境,需要大家共同承担。他说:假如多年来我们一直都是向没有盈利的人要更多的钱,那么现在时候到了,那些有盈利的人就要把更多的钱拿出来。”

欧尔班还谈到政府正在制定的第二个经济行动计划的必要性。他说,应该同时推动经济增长,创造工作岗位,终止紧缩政策并摆脱债务陷阱。他强调,国家应该从市场而不是从国际组织融

资。他认为,必须彻底改革税制、经济结构和观念。

他指出,政府必须确保实现今年和明年财政赤字占国内生产总值的比例分别控制在3.8%和3%,同时力争明年的经济增长率达到3%。

欧尔班政府6月8日宣布了第一个经济行动计划。这一行动计划包含29点内容,涉及减税和简化税收、福利安全、公共部门削减开支等内容,其中最具有争议的部分当属银行税的实施。

新元扩大汇率政策区间意在先发制人

证券时报记者 孙媛

新加坡金管局周四早间意外宣布收紧货币政策,此举显示新加坡金管局将引导新加坡元略微加快升值步伐以加紧遏制通胀。有分析人士表示,此举使新元更加灵活地反映投资资金正在冲击新兴市场的潮流以及可能导致通胀的风险。

新加坡金管局昨日称,将小幅扩大汇率的政策区间,并继续执行新元兑一篮子货币逐步适度升值的政策。这是“9.11”事件后新加坡首次加大新元的交易波动,因此此举意味深远。收紧货币政策消息公布不久,新元立刻攀上新高,使得三季度创纪录增长的出口数据立即黯然失色。这一消息也进一步鼓励了美元卖盘,美元兑一篮子主要货币汇率降至10个月新低。

富裕国家的低利率以及缓慢的复苏进程使得投资者正在迅速涌向能够提供高收益的新兴市场,这一趋势促使当地的货币和资产价格上涨。这敦促政府加大干预货币市场的力度并实施包括税收在内的一些控制措施,以防止资金对这些国家造成不稳。

花旗集团经济学家 Kit Wei

Zheng表示,政策措辞的改变显示出新加坡货币政策环境逐步持续收紧。汇率政策区间扩大则是为了提高新元波动性,同时也有收紧货币政策的效果。联昌研究资深经济学家 Song Seng Wun表示,政策区间扩大更多是为应对目前全球市场流动性空前充裕的情况,以及由此带来的不确定性和汇率波动,尤其是美国拟将注入更多资金来提振经济。美银美林经济学家 Chua Hak Bin也认为,从新加坡此前的通胀趋势来看,未来该国通胀率很有可能升至4%,这将给金管局带来巨大压力。另外,美联储11月很可能启动第二轮量化宽松举措,届时新元将面临严重投机压力,因此,金管局此举可以理解为先发制人。

瑞信印度和东南亚经济研究主管 Robert Prior-Wandesforde表示,“如果通胀仍然存在,他们可以货币继续推向区间顶端,如果增长出现显著放缓的情况,他们也可以有更多的灵活性以推动币值向下。”新加坡8月份通胀率为3.3%,达到了今年以来的最高水平。

工设备方面形成了配套完善的研发、制造、销售及系列化产品体系。

自主创新 位居行业技术高端

洛阳北坡的产品质量和技术水平均在玻璃深加工技术行业中处于世界领先水平,从创始人开发出国内第一台具有自主知识产权的水平弯玻璃钢化炉,到成功研制出中国第一台具有自主知识产权的离线低辐射LOW-E镀膜玻璃生产设备,这两个“第一”不但使公司迅速成为国内同行业的领军企业,而且降低了我国对于进口设备的依赖程

度,打破了国外对深加工玻璃设备制造行业的技术垄断。

北玻始终坚持“立足高新技术,振兴民族工业”的企业宗旨,开发出120多项技术和规格的产品,60项专利,另有8项发明专利和多项实用新型专利已获得国家知识产权局受理。不仅如此,其自主研发的生产钢化设备已成为国内外著名品牌,吸引了法国圣戈班、日本旭硝子以及福耀、南玻、耀皮等国内外玻璃行业中大型企业的青睐,并与公司建立了长期良好的合作关系。

近年来,北玻的多项高端创新玻璃深加工技术已应用在国内外许多重大标

志性的工程上,先后为世博会“世博轴-阳光谷”和“十六铺码头”、奥运国家体育场(鸟巢)及“水立方”、国家大剧院、中华世纪坛、美国Apple公司旗舰店等国家或地区的重大工程和标志性建筑提供配套的深加工玻璃产品,实现了从“中国制造”到“中国创造”的转变,在行业内树立了很高的品牌知名度。

创新拼搏 前景广阔

放眼未来,国家大力推动绿色新能源的发展,薄膜太阳能电池成为最有发展潜力的产品,而光伏用TCO玻璃作为

薄膜太阳能电池的前电极和必须的封装材料,市场需求也将高速增长。为占领市场,北玻09年开始研发TCO镀膜玻璃生产设备,计划在年底之前完成玻璃生产线的工艺调试。该条生产线无论在技术含量上,还是在成本、价格上都具有很强竞争优势,并将替代进口,不但大幅提升公司的盈利能力,而且将大大推动国内光伏这一绿色能源产业的发展,与北玻的低辐射镀膜玻璃技术产业和世界领先的高强度安全钢化玻璃技术产业形成三足鼎立的强有力的发展态势。(企业形象)

洛阳北玻:技术研发先导 创新引领发展

赵丹宁 熊庆

洛阳北方玻璃技术股份有限公司(简称北玻)成立于1995年,是集玻璃深加工设备设计、制造、销售和高端深加工玻璃产品生产、销售为一体的高新技术企业。主要产品为玻璃钢化设备及其附属设备、低辐射镀膜玻璃设备及其附属设备、安全玻璃、节能玻璃。公司专注于玻璃深加工技术研发,具有完整产业链和持续自主创新能力,堪称玻璃深加工装备行业的龙头企业。

替代进口 走向世界

玻璃深加工及其设备制造行业与建

筑、交通运输、电子、军事等工业都有着密切的联系,随着人们对玻璃安全性、节能环保性等需求的不断提高,玻璃深加工技术及其生产设备得到越来越广泛地应用。

经过十五年的发展,洛阳北玻业务规模不断扩大,其主导产品平弯玻璃钢化机组产销量自2002年以来已连续8年稳居同行业第一,国内市场累计占有率约为50%以上,同时公司大力开拓国际市场走向世界,产品已成套出口到德国、法国、英国、美国等50多个国家和地区,销售辐射遍及全球。目前北玻的产品品种已由单一走向系列化,在玻璃深加